
BONUS MAMMA 2024

IL BONUS MAMMA RAPPRESENTA UN’IMPORTANTE NOVITÀ INSERITA NELLA MANOVRA 2024, CON 
L’OBIETTIVO DI SOSTENERE LE FAMIGLIE, PROMUOVERE LA NATALITÀ E MIGLIORARE L’OCCUPAZIONE 

FEMMINILE ANDANDO AD AUMENTARE IL NETTO IN BUSTA PAGA PER LE MAMME LAVORATRICI.
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PER IL PERIODO DI PAGA DAL 1° GENNAIO 2024 AL 31 DICEMBRE 2026 

TROVA APPLICAZIONE PER LE LAVORATRICI MADRI CON TRE O PIÙ FIGLI SINO 

AL COMPIMENTO DEL DICIOTTESIMO ANNO DI ETÀ DEL FIGLIO PIÙ PICCOLO.

PER IL PERIODO DI PAGA DAL 1° GENNAIO 2024 AL 31 DICEMBRE 2024

L’ESONERO CONTRIBUTIVO TROVA APPLICAZIONE ANCHE PER LE LAVORATRICI MADRI DI DUE FIGLI,  

SINO AL COMPIMENTO DEL DECIMO ANNO DEL FIGLIO PIÙ PICCOLO.

A CHI SPETTA

• ALLE LAVORATRICI MADRI DIPENDENTI DEL SETTORE PUBBLICO E PRIVATO 
CON ALMENO DUE FIGLI, CHE SIANO ASSUNTE A TEMPO INDETERMINATO.

• SONO INCLUSE ANCHE LE LAVORATRICI CON FIGLI ADOTTIVI O AFFIDATI.

RIFERIMENTI UTILI:

CIRCOLARE INPS NUMERO 27 DEL 31-01-2024
FAQ DECONTRIBUZIONE MAMME

COME FUNZIONA IL BONUS MAMME IN BUSTA PAGA

FUNZIONA ATTRAVERSO IL RICORSO AL MECCANISMO DI DECONTRIBUZIONE PREVIDENZIALE, NON 
VERRÀ DECURTATA DAL CEDOLINO LA QUOTA CONTRIBUTI LAVORATORE CHE AMMONTA A 

CIRCA  il 9,19% DELLO STIPENDIO.

LA MISURA SI APPLICA DIRETTAMENTE IN BUSTA PAGA, MENSILMENTE  ED ENTRO IL MASSIMALE DI  
3.000 EURO ANNUI E 250 EURO MENSILI.

TALI SOGLIE MASSIME DEVONO RITENERSI VALIDE ANCHE NELLE IPOTESI DI RAPPORTI DI LAVORO 
PART-TIME.

LA CIFRA VIENE VERSATA DIRETTAMENTE ALL’INPS DALLO STATO

COME FARE RICHIESTA

L’ESONERO SPETTA DAL 1° GENNAIO 2024 SE I REQUISITI SUSSISTONO GIÀ A TALE DATA, ALTRIMENTI 
DAL MESE DI NASCITA DEL SECONDO / TERZO (O ULTERIORE) FIGLIO.

L’ESONERO VERRÀ RICONOSCIUTO CON GLI ARRETRATI DALLA BUSTA PAGA DI MARZO. 
IL MAGGIORE IMPORTO PERCEPITO  NEL CEDOLINO CONCORRE ALLA FORMAZIONE DEL REDDITO 

IMPONIBILE.

LA BANCA APPLICA IN AUTOMATICO L’AGEVOLAZIONE A TUTTE LE MAMME CHE ABBIANO CENSITO IL 
CODICE FISCALE DEI PROPRI FIGLI SULL’APPLICATIVO

PASCHIPEOPLE (SELF SERVICE → DATI PERSONALI → RESID/FAMIL/DETRAZ/PROVVIDENZE). 

CHI NON LO AVESSE ANCORA FATTO, DEVE PROVVEDERE AL CORRETTO CENSIMENTO DEI FIGLI ENTRO 
MERCOLEDÌ 13 MARZO, PER TROVARE L’EVENTUALE BENEFICIO GIÀ SULLA BUSTA PAGA DI MARZO, 

ALTRIMENTI L’ESONERO VERRÀ APPLICATO NELLE BUSTE PAGA SUCCESSIVE ALL'INSERIMENTO.

NON È NECESSARIA ALCUNA ULTERIORE DICHIARAZIONE.
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